

我睡觉了

□邓笛 编译

晚上,老公和老婆一起看电视。不知过了多久,老婆说:“时间不早了,累了,我睡觉了。”

她说完去厨房为第二天的三餐做好一些准备,按照一定的比例配好三明的食料,把做爆米花用的玉米粒洗干净放进容器里,把肉从冰箱里拿出来化冻,检查麦片盒里还有多少麦片,将罐罐装满,把勺子和碗在桌子上摆好,清洗早晨要用的咖啡壶。

然后,她把一些湿衣服放进烘干机,把一家人换下来的脏衣服投入洗衣机,把几件衬衫用熨斗烫平整,把一只快松脱的纽扣重新钉好,把散落在地板上的报纸捡起来,把孩子们的玩具收拾到柜子里,把电话簿放回抽屉里,又给花盆里的植物浇了水,清空了一个垃圾桶,将所有的毛巾晾了起来。

她打了个哈欠,伸了个懒腰,朝卧室走去。

她在书桌旁停了下来,给孩子

的老师写了一张便条,计算了孩子们需要用到的零钱,从椅子底下捡起来一本教科书,给一个朋友写了一张生日贺卡,还写了明日要做的事情的备忘录。

然后,她刷牙,用牙线剔牙,修剪指甲,往脸上贴了面膜。

老公说:“我还以为你睡觉了呢。”

“正在准备。”她说。说完,又往狗盆里添了些水,把猫抱到卧室外面,查看了大门是否锁着,去孩子们的房间看了看,还和一个正在做作业的孩子聊了几句。

接着,她给孩子们设置了闹钟,拿出了他们第二天要换的衣服。在整理鞋架的时候,突然想起了有三件事情忘记写在备忘录上,赶紧又去补写上。

大约在这个时候,老公关掉了电视,嘴里咕哝说:“我睡觉了。”

他真是男子汉大丈夫,说到就做到了。



老太太在店里准备饭菜

在东京小饭馆吃“妈妈的菜”

□徐静波

后,卖给客人吃。熟菜卖完了,店也就关门了。

日复一日,老太太除了节假日,每天在吃完午饭之后,几乎风雨无阻地从干叶县的老家坐1个小时的列车到新宿,然后推着老人小推车去菜场选购新鲜的食材。从下午3点钟开始在店里忙碌,又是炖,又是煮,做出10道荤素搭配的菜肴,然后用大盆装好,摆到吧台上。

晚上5点半,老太太把印着店名的门帘挂到店门口,开始了一天的营业。

东京有各种各样的餐饮店,“妈妈的菜”是一道独特的风景。这种店,一般都很小,而且仅此一家,由老妈妈亲自打理。每一道菜,都是家常菜,但是这一种家常菜,却因为老妈妈的不同,做出了不同的味道。

譬如,京都出身的老妈妈,她一定会做出一道“京菜”。而北海道出身的老妈妈,做出来的菜,一定带有浓浓的北海道家庭料理的味道。

于是,生活在东京的外地人,为了寻找“妈妈的菜”,就喜欢去寻找这样的小店,一方面品尝家乡的佳肴,另一方面,望着老太太慈祥的脸和在厨房里忙碌的身影,思念母亲的爱。小小的店,也就变成了寻觅的思绪地。

坐在我隔壁的一位60多岁的男子,几乎每个月都会来店里吃几次饭。他说,几年前,母亲去

了天国,再也吃不到妈妈做的饭菜,想念时,就会跑来这家店,跟老太太聊聊天,每次来,都会给老太太买一份礼物。而老太太一定会都会为他特意做一道菜——红烧墨鱼,那是他最爱吃的一道菜。他是静冈县人,每一次回老家,妈妈在世的时候,都会为他准备这道菜。

老太太的家乡干叶县是个半岛,三面环海,一面丘陵,海鲜料理与农家菜肴齐并举,真所谓“山珍海味”齐全。所以,老太太做出来的“妈妈菜”,既有红烧鱼,又有煮芋头马铃薯,还有自己研制的新鲜酱菜,东京之大,却找不出第二家味道相同的店。

老太太一直腰痛,端菜也是弓着腰,好在请了一位帮手一起打,可以减轻一些负担。前些天,老太太因为腰痛闭店三天,急坏一帮老食客,到处打电话找她。老太太笑着说:“什么时候,我会倒在店里。”

大家忙说:“妈妈倒下的话,大家就没了去处,一个星期开一天也可以,请继续做一点饭菜给我们吃。”

我们离开时,老太太一定要出门相送。田中先生叮嘱她一定要保重,身体不舒服时,一定要好好休息。老太太一直“嗨、嗨”地应答着。

我们走远了,回头看,老太太在寒风中还挥着手。

短旬

□小青

●钱红莉《初冬册页》:慢慢发现,最尖端、最高级的活法,无非就看一个人有没有抵达快乐的能力,你怎样看待空无与拥有,怎样理解解与获。比如欣赏一番乌柏的红叶子,深感大自然的不可及之美而十分快乐了,这是不是一种高级的快乐呢?

●顾城《避免》:你愿意种花,你说:“我不愿看它一点点凋落。”是的,为了避免结束,你避免了一切开始。

●南派三叔《盗墓笔记》:我感觉自己像是一只苍蝇,被苍蝇拍打了无数次都没死,到了最后,忽然意识到自己的问题不在于为什么没死,而是自己被打成这个样子,为什么还要待在这个拍子下面。

●(德)歌德《少年维特之烦恼》:凡是让人幸福的东西,往往又会成为他不幸的源泉。

●冯磊:在《随园食单》中,袁枚写道:“海参、燕窝庸陋之人也,全无情性,害人篱下。”这里,作者以物比人,把海参、燕窝比作庸陋之人。

为什么说海参、燕窝是庸陋的呢?源于它们没有性情。海参、燕窝自身没有什么味道,吃到嘴里感觉还不如啃烤地瓜。所以,袁枚对它们评价很低。袁枚说:“豆腐得味,远胜燕窝……余尝谓鸡、猪、鱼、鸭豪杰之士也,各有本味,自成一派。”

借别人的渲染,成就自己的名声,是典型的欺世盗名。人,应该有自己的拿手本事,害人篱下终非长久之计。

●教育者尹建莉:暴力教育能让孩子变得顺从,不会让孩子变得聪明和懂事;能让他们变得听话,不会让他们变得自觉和上进。

●余光中:人生有许多事情,正如船后的波纹,总要过后才觉得美的。

●巅峰背后总是隐藏着一个危险的山谷。

●常常对生活失控的人,固然有问题;从不失控的人,也是可怕的。

●大的河流总是独自入海。无所不能的人实在是一无所能,无所不专的专家实在是一无所专。

●为何读万卷书与行万里

路必须结合起来?因为读书补天然之不足,经验补读书之不足。

●据说《大不列颠百科全书》最初几版收录“爱情”条目,用了5页的篇幅,内容非常具体。但到第14版之后,这一条目被删掉了,而新增的“原子弹”条目占了与之相当的篇幅。

有一位读者为此感到愤慨,责备编辑部藐视这种人类最美好的感情,而热衷于杀人的武器,强烈要求再版时予以纠正。对此,该书总编辑斯特给予了回答:对于爱情,读百科全书不如亲身去体验;而对于原子弹,亲身尝试不如读这本书好。

●王子爱上了公主。公主告诉,如果他愿意连续100个晚上守在她的阳台上,她就接受他。王子照做了,他等了一天、两天、三天……直到第99天。可最后一天,王子没有来。为什么呢?因为,爱情不能只是一个人的付出。王子用99天证明真爱,用第100天证明自尊。

●一位乡村医生家境窘迫。一天,妻子买了一件600美元的连衣裙。他拿着发票,勃然大怒:“你怎么能买这么贵的衣服呢?”妻子哭诉道:“我在店里看到这件衣服,就试穿了一下。我好像听到魔鬼在我耳边说:‘嘿,你穿这件衣服真好看,你应该把它买下来。’”

乡村医生听后,坚持说:“你很清楚应该怎么对付他呀,你只要冲他吼‘退到我后面去’不就行了。”妻子委屈地说:“我是这么做的,但魔鬼接着说:‘从后面看也很棒。’”

●坐出租车,半路感觉不太对,就跟师傅说:“哎,我之前打车好像从来没走过这条路?”师傅淡定地说:“他们有他们的选择,我有我的选择,而你总会到达你的目的地,只是你选择了,我,就要走这条路。”第一次感觉被坑得这么窝火。

●一次陪朋友去驾校,看见一教练欺负一新来的学员。他手里拿着10块钱:“来,门口小卖部帮我买个中华!”新来的学员不懂,一愣一愣的。我跑过去说:“教练,他新来的,不懂事,我帮你去买吧!”于是我拿着那10块钱就回家了。



难得几个好友,江湖相扶行走。平时两条微信,见面一杯薄酒。

□老树

想不起名字

□夏股棕 编译

本杰明和莎拉是一对老年夫妇,都已八十岁高龄,但是身体还很健硕,一天邀请孙子莫里斯来吃晚饭,其间,莫里斯又一次惊叹于爷爷的表现,跟往常一样,只要爷爷开口跟奶奶说话,或要求奶奶做什么事情,不是像其他的夫妇一样,直呼奶奶的名字,而是说:“亲爱的”、“我的爱”、“达琳”、“甜心”或“糖人”,莫里斯羡慕不已。要知道,爷爷和奶奶已经结婚50多

年了,还这么恩爱,这很少见。刚好,莎拉到厨房去了,莫里斯就问爷爷本杰明:

“爷爷,您和奶奶都结婚这么多年了,您还像刚结婚时的样子喊奶奶那些可爱的称呼,让人羡慕得很!连我们这些年轻人都有些汗颜。”

本杰明压低了声音说:“孩子,我告诉你实话,10年来,我怎么也想不起她的名字。”



家常话

□子沫

春天的夜晚,终于恢复了散步。散步之于我,好像一种奖赏。空气中混杂的木香味,走走停停,累了,在长椅上小坐,有些凉,不冷,温度恰到好处。晚上,天上有星,有月,有飞机飞过,指示灯闪烁。春天的夜空,也是干净的,阔朗的。

听到不远处一对母子对话。妈妈说,以后我年纪大了,你会不会嫌弃?五六岁的小孩答,不会。妈妈

又说,你现在小,说不会,妈妈老了,你就会嫌弃。小孩依然坚持说,不会的呀。妈妈再说,今天讲这个的意思,是想提醒你,以后对奶奶态度要好些,不能冲奶奶大声说话,老人年纪大了,没你们懂得多,要有耐心,以后妈妈也会老的……

春夜,听到这样的平淡家常话,觉得一阵安心。润物细无声,教育是要讲方法的。母亲的教养才是重中之重。

大号热出 偶数强势

大乐透:前区:大号热出,大小比关注3:2防4:1。和值上升,关注90—120之间。偶数强势,关注奇偶比2:3防1:4。012路关注1:2:2。连号热出,关注小号区、中号区连号。后区首防双大、双偶组合,次防双小、双奇组合。

七星彩:516—990—724—601—832—948—589。

排列3:精选号码三注:361、589、045。

排列5:精选号码三注:10491、72639、04826。

(安颖)

马得乐进城

“受疫情影响,血液库存告急。为保障急救用血需求,市防控指挥部向广大市民倡议:发挥无私奉献精神,挽起衣袖献热血!”

收到这条短信时,马得乐突然想起每年的正月月底会去献一次血,现在都已三月了,便对正吃饭的老婆说:“吃完午饭我去趟城里。”老婆抬头看了马得乐一眼,说:“都下午了去干嘛?是不是这两天没买彩票心里痒痒堵得慌?”马得乐把手机短信摆在老婆面前说:“你自己看,我是打算去献血。”

“怎么,献血也能上瘾?自己那么瘦,还年年去献血?”老婆说,“不过,这是善事我不反对,你愿意就去呗。”老婆的答复让马得乐吃了一顿定心丸,吃完饭骑上摩托车就去了城里。

马得乐近年来有了买彩票的爱好,由于住在郊区,之前每天早出晚归,在城里的一家当厨师,顺便就



插图/采采

买了彩票。自去年底老婆因为彩票与他吵了一架之后,马得乐心中就有了几分胆怯,为了家庭和睦,再买彩票时,不得不藏着掖着。而今年因疫情的原因,餐饮行业还没复工,没有上班的马得乐也就不能无事天天进城。有了献血的理由,进城自然就名正言顺,献血的马得乐便轻车熟路地进了彩票店。(杨宝江)

恒心 + 耐心 + 信心!

广州1855万元得主透露中奖秘笈

羊城晚报记者 安颖 通讯员 李琪 插图 采采

广州体彩复市后首个超级大奖得主来啦!近日,大乐透第20023期1800万元追加头奖得主现身广州市体彩中心领奖,幸运儿老魏凭借一张189元“7+3”复式追加投注票,总计中得奖金1855万多元。这位幸运儿表示,自己的中奖秘笈就是:恒心+耐心+信心=大奖。

7+3复式拿下 穗体彩复市第一大奖

4月13日,体彩大乐透第20023期开奖,全国开出5注千万元足额头奖,其中唯一一注1800万元追加头奖落在广州市天河区天润路的4401027592实体店。幸运儿老魏凭借189元的“7+3”复式票,除了夺得1800万元的追加头奖,还中了2注追加二等奖及多注小奖,单票总奖金达1855万多元,这也是广州体彩复市以来第一大奖。

近日现身广州市体彩中心领奖时,老魏说,他是大乐透忠实拥趸,就喜欢玩这种盘子大的玩法,每期都会买,几乎一次不落。老魏认为,这次能中得1855万元大奖,靠的是“恒心+耐心+信心”。

据了解,老魏喜欢看走势图、做功课,偶尔也看荐号分析:“我觉得买彩票要有恒心,做长期积累经验,只有当你有了经验,才会形成自己的思路 and 判断。所以一般买之前,我会花十来分钟看看走势图,也会浏览网上的分析、推荐,所以每期都会买一些自己看好的,再买一些分析推荐的;既有胆拖、复式,也有机选、单式,会各买一点。”

老魏还透露,买了这么多年的彩票,彩运一直不错,曾经中过同类玩法的头奖,体彩大乐透的二等奖偶尔也会中,所以兑奖地址和流程他毫不陌生:“我感觉自己运气也不错的,所以坚信自己会中头奖。不过即使中不了头奖我也无所谓,我心态也算比较平和,我儿子有句口头禅‘得之我幸,失

坚信自己会中奖 自称彩运一直不错

了之我命’,我非常认同。买彩票都是玩玩而已,中不中奖都是做公益嘛。”

中大奖很平静 仍会继续购买大乐透

老魏说,这次中奖的事,他还是间接获悉的:“有天去买菜,碰到熟人,说这个彩票站中了个头奖。我当时不以为然,回家上网看了看开奖,居然跟我选的号码一模一样。但我没有多兴奋、多激动,我看之前有的人中奖还会激动得全身发抖,会跳起来,甚至整夜失眠,这些都没有发生在我身上。”

老魏说,即使已中得头奖,他也会继续买体彩大乐透:“买彩票是我一个兴趣爱好了,并不是中了大奖就打算回味的,如果继续中奖,那就证明我的思路和判断都是正确的。”



恒心 + 耐心 + 信心 = 大奖

中大奖很平静 仍会继续购买大乐透

老魏说,这次中奖的事,他还是间接获悉的:“有天去买菜,碰到熟人,说这个彩票站中了个头奖。我当时不以为然,回家上网看了看开奖,居然跟我选的号码一模一样。但我没有多兴奋、多激动,我看之前有的人中奖还会激动得全身发抖,会跳起来,甚至整夜失眠,这些都没有发生在我身上。”

老魏说,即使已中得头奖,他也会继续买体彩大乐透:“买彩票是我一个兴趣爱好了,并不是中了大奖就打算回味的,如果继续中奖,那就证明我的思路和判断都是正确的。”

吴伯介绍说,他本来想中奖第二天就来体彩中心领奖的,但当时临近过年,业务实在太多,抽不出空来兑奖。后来因为新冠疫情,彩市又放了长假,一来二去,就拖了很长时间才来兑奖了。他表示,这笔奖金主要还是会用在生意上。(安颖 许健)

彩票开奖公告栏

开奖时间:2020年4月21日

双色球 第2020027期	
红球区	蓝球区
25 14 24 12 28 13 06	
等级 全国中奖注数 每注奖金(元) 本省中奖注数	
一等奖 3 10000000 0	
二等奖 112 211713 18	
三等奖 925 3000 94	
四等奖 54737 200 6890	
五等奖 1093772 10 129940	
六等奖 7869705 5 989865	

本期投注总额:324196702元;广东省投注额:38436408元
奖池资金累计金额 810989197元滚入下期一等奖;
兑奖时间:自开奖之日起60个自然日内

3D 第2020063期	
中奖号码	6 6 3
奖等	中奖注数 单注奖金(元) 中奖金额(元)
单选	739 1040 768560
组选3全中	500 346 173000
组选6	0 173 0
1D	95 10 950
2D	34 104 3536
通选1	3 470 1410
通选2	7 21 147
包选三全中	1 693 693
包选三组中	16 173 2768
包选六全中	0 606 0
包选六组中	0 86 0
和数15	82 15 1230

本期投注总额:1785346元;本期中奖总额:952294元;
奖池资金余额:3167765元。

“南粤风采”36选7 第2020058期	
36选7投注总金额:401972元	
中奖基本号码:12 24 07 34 19 26 特别号码:29	
中奖情况	
中奖等级	中奖注数 总中奖金额(元) 单注奖金(元)
一等奖	0 0
二等奖	3 20337 6779
三等奖	10 10160 1016
四等奖	82 41000 500
五等奖	191 19100 100
六等奖	3518 35180 10

累计奖金 3717933元滚入下期一等奖

好彩36投注总金额:514582元	
类别	投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)
好彩2	35336 451 39
好彩3	479246 668 359

本期开奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

好彩1 第2020058期	
中奖符号	29 龙 冬 西
投注方式	投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)
数字	516334 2544 46
生肖	7936 193 15
季节	802 119 5
方位	4362 37 5

投注总金额:529434元
本期开奖期限:自开奖之日起60个自然日内。

七星彩 第20027期	
开奖号码	8 9 4 4 6 2 7
中奖情况	
等级	中奖注数 单注奖金(元) 应派奖金合计(元)
一等奖	0 0 0
二等奖	5 51141 255705
三等奖	99 1800 178200
四等奖	1385 300 415500
五等奖	18239 20 364780
六等奖	232187 5 1160935
合计	251915 2375120

本期全国销售金额:9543892元
3802489.77元奖金滚入下期奖池。
本期开奖截止日期另行公告。

排列3排列5 第20062期	
排列3	3 1 8
排列5	3 1 8 8 9
中奖情况	
直选	全国销量(元) 本省销量(元) 全国中奖注数 本省中奖注数 单注奖金(元)
组选3	38122818 1282468 10331 453 1040
组选6	0 0 0 0 346
排列3	74241 2445 173
排列5	11685988 52 100000

10712958.16元奖金滚入下期排列3奖池。
392582829.94元奖金滚入下期排列5奖池。
本期开奖截止日期另行公告。

茂名阿伯中奖3个月后才领走50万元

中奖3个月多月后,茂名的幸运阿伯才现身领走了50万元大奖。原来,这位姗姗来迟的幸运儿在2020年的第一天就已中得该注大奖。

1月1日,体彩排列5第20001期开奖,开奖号码“20228”,当期全国中出138注一等奖,茂名揽获其中5注。这5注一等奖奖金全部化州市上街西路21号的4410010021体彩投注站,合计中奖金额50万元。不过受疫情影响,直到日前,年近六旬的中奖幸运儿吴伯才姗姗来迟现身茂名体

彩中心,兑领了这个50万元大奖。

据介绍,吴伯虽已到安享晚年的年龄,但一直闲不下来,目前仍在从事个体运输行业。吴伯表示,自己是体育彩票的忠实拥趸,买彩已有10多年的历史,由于工作缘故,平时开着面包车,走到哪儿就买到哪儿,从没固定购彩点。元旦当天,吴伯送货来到化州市上街西路的一间商铺,完工之后,看见了附近的4410010021体彩投注站,于是进去先拿出自己研究好的大乐透号码,让销售员打出一张10元的单式票。随后,又打

了1注已守候6个多月的排列5单式票,并进行5倍投注。没想到当晚开奖,2张体育彩票同时中奖,大奖又放了长假,一来二去,就拖了很长时间才来兑奖了。他表示,这笔奖金主要还是会用在生意上。(安颖 许健)

吴伯介绍说,他本来想中奖第二天就来体彩中心领奖的,但当时临近过年,业务实在太多,抽不出空来兑奖。后来因为新冠疫情,彩市又放了长假,一来二去,就拖了很长时间才来兑奖了。他表示,这笔奖金主要还是会用在生意上。(安颖 许健)